
2. Effectue    ces   opérations :  
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Effectue   ces   opérations  ( lorsqu’elles   sont   

possibles)  sur   la   feuille   blanche   en   

dessinant   les   colonnes.  

 

7		2	3	4			+			1		5	6	2	=	…………………….	
	

4		6	7	8				-			3		7	9	1	=	……………………….	
	

	

 
 
 
 
 
                        Est-ce   que   t’entends   ?   Est   ce   que   t'entends   ?    
 
 
 
 
 
                       Sous   la   la   pluie,   au   fil   du   temps,   mon   corps   s’épuise    
 
 
 
 
 
                       Est-ce   que   tu   sens   ?   Est   ce   que   tu   sens   ?    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Combien de temps ? Comment vont fleurir, nos jardins sous les fruits du hasard ? 
 
 
 
 
 
N’as-tu   vraiment   aucun   souvenir   au   fond   de   toi   aahahahah    
 
 
 
 
 
Combien de pleurs ? Comment vont grandir, nos rêves perdus dans ces milliards ?  
 
 
 
 
 
Un   jour   la   vie   te   fera   sourire,   juste   la   la   la   la   ouais 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
 4 5 3  
2 2 1   
  8 6 2 

 
 
 
 

4 8 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  197 minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  2017 ? …28….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile:  
 
par ex: 2016 année  bissextile),  en   quelle   année   aura   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en …2020…,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
 4  

 
 7  

 
 1  

 
4 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : 7 h 45 
 
Après midi : 19 h 45 

Module 4 

Module 7-3 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a …180  .minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

 
45                                   47                                  39 

ils ont fabriqué 131 boules 

45 + 47 + 39 = 131 

  1      2      1 
 
 3       2       3       5      2 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      5   9   3 
x     3   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
Colorie   les   nombres   pairs :  
 
 
 
 
 
 
 
Complète   le   dessin en  symétrie (miroir) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

4 
 

 

7 
 

8 
 

2 
  

3 

 

9 
 

5 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  

Module 4 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L     L    K  J     I    H    G   F   E    D   C   B   A 

 
Les   pirates   ont   trouvé   un   trésor. Il   y   a   164   pièces   de   2 francs,  
 
324    pièces   de   1  franc.,  trois   colliers   en   or   valant    
 
 chacun   450 francs . 
 
Quelle   valeur   a   ce   trésor ? 
 
 
Ce    trésor    vaut   ………………..francs.  

2 346 7 124 
 

9 401 6 879 
 

1 893 
 

7 900 
 

5 023 6 321 7 209 3 545 
 

6 836 
 

8 402 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      3   7   6 

x     9   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

9 
 

 

9 
 

0 
 

6 
   

6 
 

1 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Sylvie    doit   baigner   son   chien   dans   le   jardin. Il    faut    30   litres   pour   

remplir   la   bassine   d’eau. Combien   de    seaux   de   5   litres   Sylvie   devra-t-

elle  transporter   pour   remplir   la   bassine ?    

Réponse : ………………………………………………………………………………… 

     

 

 

 

 

Il   y   a    20   mètres   à   parcourir   entre   la   cuisine   où    Sylvie   remplit   son  

seau   et   la   bassine. Combien   de   mètres   va-t-elle   marcher   en   tout   pour   

remplir   la   bassine ?  

Réponse : ………………………………………………………………………………………….. 

…….litres 
……..litres 

…    .mètres 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 341 8 346  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

7 084 7 093  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

4 753 4 756  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

6 872 6 972  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
Complète   ces   séries : 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
 4 5 3  
2 2 1   
  8 6 2 

 
 
 
 

4 8 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  197 minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  2017 ? …28….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile:  
 
par ex: 2016 année  bissextile),  en   quelle   année   aura   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en …2020…,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
 4  

 
 7  

 
 1  

 
4 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : 7 h 45 
 
Après midi : 19 h 45 

Module 4 

Module 7-3 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a …180  .minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

 
45                                   47                                  39 

ils ont fabriqué 131 boules 

45 + 47 + 39 = 131 

  1      2      1 
 
 3       2       3       5      2 

Evaluation maths 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                           Voici   des   
 
          supports   à   ta   
  
          disposition.	 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      7   3   5 
x     6   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

Ecris avec des chiffres les nombres suivants : 
 

 huit cent trois mille  soixante  et  un: …………………………………… 
 
 
 

     cent  six  mille  trente : …………………………………………………….  
 
 
 
nonante-quatre  mille    six   cent  trois: ……………………………………………………. 
 
 
 
Classe    ces   nombres   du   plus   grand    au   plus   petit : 
 
……………………………   
 
……………………………   
 
…………………………… 

M  C D U 
  
 

1 
 

 
 

8 

 
 

4 

 
 

2 
   

9 
 

5 
 

1 
    

 
 
… 

 
 
… 

 
 
… 

 
 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible. 

Entoure en violet les nombres pairs. 
 

Caroline   prend   4 billets  de   20 francs   dans    sa   tirelire   pour   

acheter   des   cadeaux   pour  ses   parents. 

Elle   achète   un   joli   parapluie   pour    

sa   maman   et   une   écharpe   rouge    

pour   son  papa. Elle   paie   avec   ses  billets. 

Combien   la   caissière   doit-elle  lui  rendre? 

Ton calcul : ………………………………………… 

Ta réponse :…………………………………………… 

c 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

d 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

u 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

d 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

c 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      3   7   6 

x     9   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

9 
 

 

9 
 

0 
 

6 
   

6 
 

1 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Sylvie    doit   baigner   son   chien   dans   le   jardin. Il    faut    30   litres   pour   

remplir   la   bassine   d’eau. Combien   de    seaux   de   5   litres   Sylvie   devra-t-

elle  transporter   pour   remplir   la   bassine ?    

Réponse : ………………………………………………………………………………… 

     

 

 

 

 

Il   y   a    20   mètres   à   parcourir   entre   la   cuisine   où    Sylvie   remplit   son  

seau   et   la   bassine. Combien   de   mètres   va-t-elle   marcher   en   tout   pour   

remplir   la   bassine ?  

Réponse : ………………………………………………………………………………………….. 

…….litres 
……..litres 

…    .mètres 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 341 8 346  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

7 084 7 093  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

4 753 4 756  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

6 872 6 972  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
Complète   ces   séries : 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 
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u m       c         d        u 
 
             7       2       6 
 
 

                                2                     

u m       c         d        u 
 

 

            4         0       8 
 
 

                                6    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            3        4        5 
 
       

                                    7                     

u m       c         d        u 
 
            6        2        7 
 
 

                                9                     

u m       c         d        u 
 
            2        8        0 
 
 

                                4                      

u m       c         d        u 
 
            7        3        5 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        7       9 
 
 

                                3                      

u m       c         d        u 
 
            4        8        1 
 
 

                                9                      

u m       c         d        u 
 
            9       6         2 
 
 

                                5                      

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

								 
                                                       dans   l’ordre   décroissant :   
	

														
              b) Durant  leur   séjour   à   New York,   les   jeunes   mariés   visitent   la   

        région   en  voiture.  

 

Dimanche : ils   roulent   de   l’aéroport   à  l’hôtel   qui  est  à   27  kilomètres .  

Lundi :   ils   parcourent   98 kilomètres. 

Mardi :  ils   font   32 kilomètres  de  plus   que  le  lundi. 

Mercredi :  ils   restent  à  l’hôtel   pour   profiter   de  la   piscine. 

Jeudi :  ils   parcourent   36  kilomètres   de  moins  que  mardi. 

Vendredi :   ils   parcourent   autant   de  kilomètres   que   le   lundi. 

Samedi :  ils   restent  à  l’hôtel   pour   préparer   leur   départ. 

Dimanche : ils   se  rendent  tôt   le   matin   à   l’aéroport.  

 

Combien   de   kilomètres   ont - ils   parcourus    durant   leur   séjour ? 
 

Ta   réponse : ………………………………………………………………………….. 
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                                Ça se passe maintenant….   Je peux l’imaginer, mais ça ne  

Déjà fait… la photo existe          s’est pas encore passé. 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

                                                                           On peut faire une photo… 
 
 
 

                                                                              
 
 
…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 
 

…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 

 

…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 

 
 
 

 

Le  passé                                        maintenant (le présent)                      L’avenir 
 

 

 

Il y a un an,  
Autrefois, 
Jadis, 
L’été dernier (…..dernière), 
L’hiver passé (……passée), 
Hier, 
Avant-hier, 
Quand… (+ verbe au passé),  
 

Dans un an,  
A partir de mardi, 
Dès mardi, 
Prochainement, 
Bientôt, 
L’été prochain (prochaine), 
Demain, 
Après-demain, 
Quand… (+ verbe au futur),  
…. 

Ce matin, cet hiver, cette semaine, ces jours….  Aujourd’hui   (Depuis mardi (passé-présent) : situer le moment où se passe l’action:  

avant ?(passé)                pendant ?(le présent)     après ?(l’avenir) le moment où la phrase est dite. 

Actuellement, 
Maintenant,  
En ce moment,  
 
 

Situe  des phrases  sur  l’axe  du  temps…. 

u m       c         d        u 
 
                            
 
 

                                                      

u m       c         d        u 
 
          
 
 

                                                     

u m       c         d        u 
 
           
 
 

                                                     

um					c							d							u	
	
	
	

um					c							d							u	
	
	
	
	

um					c							d							u	
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   5   3 

x     4   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
Découvre   les    suites   logiques  et  complète   les   trois   derniers   éléments:  
 
 
 
 
 
 
 

• Dessine    le   cochon   en   symétrie (= en miroir) :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

2 
 

 

5 
 

7 
 

9 
  

3 

 

4 
 

8 
 

3 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L    L    K    J     I    H   G   F   E    D   C   B   A 

L’hiver   arrive. Nicolas   va  s’acheter   un   anorak.  Il  coûte   67 francs. 
 
Nicolas   a   un billet   de   100   francs.    
 
Combien   va   lui   rendre   la   caissière ? 
 

Ton   calcul : ……………………………………… 
 

Réponse : ………………………………………………………………………………….. 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

 

euros . 
	

euros. 

Po
ur
			l
’é
va
lu
at
io
n	
		d
es
		p
ro
bl
èm

es
		,	
	vo

ir	
		m

on
			c

om
m
en

ta
ire

.			

                     6         7         2 
 
 

    x                                      6 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      7   8   2 

x     3   6 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Combien  y a-t-il  de  minutes dans 3 heures et 21 minutes?................... minutes 
 
Combien  y a-t-il  de  minutes dans   1 heure et 36 minutes?  ……..minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   décembre ? …………….jours 
 
Quel  jour  sommes-nous  si  après-demain  ce  sera  lundi ?................................ 
 
Combien  y   a-t-il   de    semaines   dans   une   année?...........semaines 
 
 

M  C D U 
  
 
 

 

5 
 

8 
 

3 
  

1 

 

0 
 

3 
 

2 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : ………………. 
 
Après midi : ………………. 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

Angela   habite   au   numéro   119   de   sa   rue.  Combien  y   a –t- il    de    
 
maisons   de   son  côté   de   la   rue,   jusqu’à   la    sienne   et   la   sienne   
 
 compris.  Fais   ta   recherche   au   dos   de   la   fiche   puis   trouve   un    
 
moyen   rapide   de   trouver   la   réponse. 
 
 
Réponse : ………………………………………………………………. 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

	

							.																														.	
	
	
							.																															.	

1. Où   chaque   garçon   a – t - il   passé   son  mercredi   après – midi ? 
                                          Tire   les  flèches.  

	

	

	

	

	 	

	

	
 

    Je  n’étais  ni  avec  
    Léo, ni  avec Noah,  
      et  je   n’étais   pas 
            au   tennis. 

 

    Je  n’étais  pas     
     avec  Paul   et   
        je   n’étais   pas  
              au   foot. 

 

      Je  n’étais  ni avec  Paul, ni       
   avec Serge, et  je   n’étais   pas 
                       au   tennis. 

 

    Je  n’étais  ni  avec  
    André , ni  avec     
     Paul , et  je  n’étais 
       pas  à   la    
              patinoire. 
             

 

    Je  n’étais  pas    
     avec Noah, et  je  
     n’étais   pas   à   
       la   patinoire. André	

		Léo	

Noah	

Paul	

Serge	

4.) La    famille   Martin   prend   la   route   à 10h20  et   s’arrête   50   minutes   à   

midi   pour   manger. Elle   arrive  à   la   station   de   ski   à   14h30. Combien   de  

temps  a   mis   cette   famille   pour   faire   les   257  kilomètres   de   route ?   

10h                      11h                          12h                          13h                           14h                 
 

 

Ma   réponse : ……………………………………………………………………………………..    

Conjugaison : se situer dans le temps : semaine 20   

1. Place les marqueurs : maintenant- avenir- passé 
2. Place les temps de conjugaison :  présent- imparfait- futur 
 
 
 
 
3. Entoure le verbe conjugué en rouge. 
4. Mets un point de la couleur du temps qui la concerne devant chaque phrase : 

 
 Je   skierai   sur   les   pistes   rouges.       A   chaque   arrivée,   tu    tombais    en   freinant. 

 
          Nous  aimons boire  un  thé   chaud  en  haut  des   pistes. Il   fait   des   sauts   sur   les   bosses. 

 
            Les   moniteurs   de   ski   terminent   leurs   cours   à   18h. Mes   amis   descendent   la   piste   avec  leurs  bobs. 

 
Je   regardais    les   skieurs    qui    apprenaient   à skier. Nous    partirons    à    Zermatt    avec   des   amis. 
 
Cet   enfant   pleurait   parce  qu’il   avait   froid.   Les    touristes     oubliaient    de   s’  échauffer.  
 
Vous   viendrez    en   vacances   avec   nous .   Tu    skies    mieux   que   l’année   dernière. 
 
Sa   maman    lui    apprendra    à    skier .     On   ne   va    pas   hors   des   pistes.  
 
Nous   rentrions    fatigués    à   l’  hôtel   chaque   soir.  Les    restaurateurs   attendront   les   skieurs   à   midi.   
 
Vous    mettez    vos    skis    pour   aller   skier.   Tu    monteras    au    haut   des   pistes    tôt   le   matin. 
 
J’  ai  envie   que  tu  m’accompagnes  pour  descendre Vous   mangiez     une   fondue   après    le   ski.  
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       3.) 238 minutes = …….h …….minutes   88 minutes = ….....h……minutes 
 
 2 heures et 33 minutes = …..minutes   4 heure et 6 minutes : ……minutes 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      2   5   4 

x     4   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

Ecris avec des chiffres les nombres suivants : 
 

 quatre  cent mille trois: …………………………………… 
 
 
 

  huitante-hui  mille  cent un: …………………………………………………….  
 
 
 
huit cent six mille trente-six: …………………………………………………….  
 
 

Classe ces nombres dans   l’ordre   :décroissant 
 
……………………………   
 
……………………………   
 
…………………………… 

M  C D U 
  

8 
 

 

6 
 

2 
 

9 
  

5 

 

8 
 

8 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  si   
possible 

Entoure   en    rouge   les   nombres 
impairs. 

Je   veux   faire   des   spaghettis   pour   ma   famille.   Nous   sommes   6    
 
personnes   et   chaque   personne   va   manger   80   grammes   de   pâtes. 
 
Quel    poids    de   spaghettis   dois-je   cuire ? 
 
 
 
Ton   calcul : …………………………………… 
 
 
Réponse : …………………………………………………………………………………… 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

quatre-vingt-huit 
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    Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      3   2   7 

x     8   5 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Combien y a-t-il de minutes dans 1 heures ?..................... minutes 
 
Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   4 heures et 02 minutes?  ……..minutes 
 
Combien   y   a-t-il   d’heures    dans     un  jour? …………….heures 
 
Quel  jour sommes-nous si avant-hier, c’était   dimanche?................................... 
 
Combien  y   a-t-il   de    mois   dans   une   année?.......... mois 

M  C D U 
  

7 
 

 

5 
 

4 
 

3 
  

5 

 

5 
 

8 
 

2 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : ………………. 
 
Après midi : ………………. 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

Angela, 12 ans,     va    au  cinéma   avec   son  papa,   sa   maman,   sa    
 
tante   et   sa   cousine   qui   a    8   ans.  
 
Avant   de   voir   le  film,   Angela    et     sa 
 
cousine    s’achètent    chacune   du   pop-corn. 
 
Combien    a   coûté    cette    sortie    au    total ? 
 
Ton   calcul : ……………………………………………………….. 
 
Réponse :………………………………………………………………………. 

Entrée : 
 
enfant : 13.- 
 
Adulte : 16.- 
 
AVS :  14.- 

 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

																							2					8				6	
	
																														4				1	



2.)	Effectue   ces   opérations : 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Effectue   ces   opérations  ( lorsqu’elles   sont   

possibles)  sur   la   feuille   blanche   en   

dessinant   les   colonnes.  

 

4		8	0	9			+		6		7	5	1	=	……………………...	
	

8		5	4	2		-		9		3	2	4	=	……………………….	
	

	
       3.)Mesure   ces   figures   pour   les   classer   dans   le    tableau.  
 

correctif  Maths 
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2 
 
 
 
 
 
 
  
 

     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
 4 5 3  
2 2 1   
  8 6 2 

 
 
 
 

4 8 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  197 minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  2017 ? …28….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile:  
 
par ex: 2016 année  bissextile),  en   quelle   année   aura   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en …2020…,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
 4  

 
 7  

 
 1  

 
4 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : 7 h 45 
 
Après midi : 19 h 45 

Module 4 

Module 7-3 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a …180  .minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

 
45                                   47                                  39 

ils ont fabriqué 131 boules 

45 + 47 + 39 = 131 

  1      2      1 
 
 3       2       3       5      2 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      5   9   3 
x     3   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
Colorie   les   nombres   pairs :  
 
 
 
 
 
 
 
Complète   le   dessin en  symétrie (miroir) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

4 
 

 

7 
 

8 
 

2 
  

3 

 

9 
 

5 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  

Module 4 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L     L    K  J     I    H    G   F   E    D   C   B   A 

 
Les   pirates   ont   trouvé   un   trésor. Il   y   a   164   pièces   de   2 francs,  
 
324    pièces   de   1  franc.,  trois   colliers   en   or   valant    
 
 chacun   450 francs . 
 
Quelle   valeur   a   ce   trésor ? 
 
 
Ce    trésor    vaut   ………………..francs.  

2 346 7 124 
 

9 401 6 879 
 

1 893 
 

7 900 
 

5 023 6 321 7 209 3 545 
 

6 836 
 

8 402 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      3   7   6 

x     9   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

9 
 

 

9 
 

0 
 

6 
   

6 
 

1 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Sylvie    doit   baigner   son   chien   dans   le   jardin. Il    faut    30   litres   pour   

remplir   la   bassine   d’eau. Combien   de    seaux   de   5   litres   Sylvie   devra-t-

elle  transporter   pour   remplir   la   bassine ?    

Réponse : ………………………………………………………………………………… 

     

 

 

 

 

Il   y   a    20   mètres   à   parcourir   entre   la   cuisine   où    Sylvie   remplit   son  

seau   et   la   bassine. Combien   de   mètres   va-t-elle   marcher   en   tout   pour   

remplir   la   bassine ?  

Réponse : ………………………………………………………………………………………….. 

…….litres 
……..litres 

…    .mètres 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 341 8 346  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

7 084 7 093  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

4 753 4 756  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

6 872 6 972  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
Complète   ces   séries : 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
 4 5 3  
2 2 1   
  8 6 2 

 
 
 
 

4 8 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  197 minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  2017 ? …28….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile:  
 
par ex: 2016 année  bissextile),  en   quelle   année   aura   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en …2020…,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
 4  

 
 7  

 
 1  

 
4 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : 7 h 45 
 
Après midi : 19 h 45 

Module 4 

Module 7-3 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a …180  .minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

 
45                                   47                                  39 

ils ont fabriqué 131 boules 

45 + 47 + 39 = 131 

  1      2      1 
 
 3       2       3       5      2 

Evaluation maths 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                           Voici   des   
 
          supports   à   ta   
  
          disposition.	 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      7   3   5 
x     6   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

Ecris avec des chiffres les nombres suivants : 
 

 huit cent trois mille  soixante  et  un: …………………………………… 
 
 
 

     cent  six  mille  trente : …………………………………………………….  
 
 
 
nonante-quatre  mille    six   cent  trois: ……………………………………………………. 
 
 
 
Classe    ces   nombres   du   plus   grand    au   plus   petit : 
 
……………………………   
 
……………………………   
 
…………………………… 

M  C D U 
  
 

1 
 

 
 

8 

 
 

4 

 
 

2 
   

9 
 

5 
 

1 
    

 
 
… 

 
 
… 

 
 
… 

 
 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible. 

Entoure en violet les nombres pairs. 
 

Caroline   prend   4 billets  de   20 francs   dans    sa   tirelire   pour   

acheter   des   cadeaux   pour  ses   parents. 

Elle   achète   un   joli   parapluie   pour    

sa   maman   et   une   écharpe   rouge    

pour   son  papa. Elle   paie   avec   ses  billets. 

Combien   la   caissière   doit-elle  lui  rendre? 

Ton calcul : ………………………………………… 

Ta réponse :…………………………………………… 

c 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

d 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

u 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

d 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

c 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      3   7   6 

x     9   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

9 
 

 

9 
 

0 
 

6 
   

6 
 

1 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Sylvie    doit   baigner   son   chien   dans   le   jardin. Il    faut    30   litres   pour   

remplir   la   bassine   d’eau. Combien   de    seaux   de   5   litres   Sylvie   devra-t-

elle  transporter   pour   remplir   la   bassine ?    

Réponse : ………………………………………………………………………………… 

     

 

 

 

 

Il   y   a    20   mètres   à   parcourir   entre   la   cuisine   où    Sylvie   remplit   son  

seau   et   la   bassine. Combien   de   mètres   va-t-elle   marcher   en   tout   pour   

remplir   la   bassine ?  

Réponse : ………………………………………………………………………………………….. 

…….litres 
……..litres 

…    .mètres 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 341 8 346  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

7 084 7 093  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

4 753 4 756  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

6 872 6 972  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
Complète   ces   séries : 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 
Maths fiche 11                                       1                                                     12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

u m       c         d        u 
 
             7       2       6 
 
 

                                2                     

u m       c         d        u 
 

 

            4         0       8 
 
 

                                6    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            3        4        5 
 
       

                                    7                     

u m       c         d        u 
 
            6        2        7 
 
 

                                9                     

u m       c         d        u 
 
            2        8        0 
 
 

                                4                      

u m       c         d        u 
 
            7        3        5 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        7       9 
 
 

                                3                      

u m       c         d        u 
 
            4        8        1 
 
 

                                9                      

u m       c         d        u 
 
            9       6         2 
 
 

                                5                      

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

								 
                                                       dans   l’ordre   décroissant :   
	

														
              b) Durant  leur   séjour   à   New York,   les   jeunes   mariés   visitent   la   

        région   en  voiture.  

 

Dimanche : ils   roulent   de   l’aéroport   à  l’hôtel   qui  est  à   27  kilomètres .  

Lundi :   ils   parcourent   98 kilomètres. 

Mardi :  ils   font   32 kilomètres  de  plus   que  le  lundi. 

Mercredi :  ils   restent  à  l’hôtel   pour   profiter   de  la   piscine. 

Jeudi :  ils   parcourent   36  kilomètres   de  moins  que  mardi. 

Vendredi :   ils   parcourent   autant   de  kilomètres   que   le   lundi. 

Samedi :  ils   restent  à  l’hôtel   pour   préparer   leur   départ. 

Dimanche : ils   se  rendent  tôt   le   matin   à   l’aéroport.  

 

Combien   de   kilomètres   ont - ils   parcourus    durant   leur   séjour ? 
 

Ta   réponse : ………………………………………………………………………….. 

 

© GRe10 /MJ          2010 

                                Ça se passe maintenant….   Je peux l’imaginer, mais ça ne  

Déjà fait… la photo existe          s’est pas encore passé. 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

                                                                           On peut faire une photo… 
 
 
 

                                                                              
 
 
…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 
 

…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 

 

…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 

 
 
 

 

Le  passé                                        maintenant (le présent)                      L’avenir 
 

 

 

Il y a un an,  
Autrefois, 
Jadis, 
L’été dernier (…..dernière), 
L’hiver passé (……passée), 
Hier, 
Avant-hier, 
Quand… (+ verbe au passé),  
 

Dans un an,  
A partir de mardi, 
Dès mardi, 
Prochainement, 
Bientôt, 
L’été prochain (prochaine), 
Demain, 
Après-demain, 
Quand… (+ verbe au futur),  
…. 

Ce matin, cet hiver, cette semaine, ces jours….  Aujourd’hui   (Depuis mardi (passé-présent) : situer le moment où se passe l’action:  

avant ?(passé)                pendant ?(le présent)     après ?(l’avenir) le moment où la phrase est dite. 

Actuellement, 
Maintenant,  
En ce moment,  
 
 

Situe  des phrases  sur  l’axe  du  temps…. 

u m       c         d        u 
 
                            
 
 

                                                      

u m       c         d        u 
 
          
 
 

                                                     

u m       c         d        u 
 
           
 
 

                                                     

um					c							d							u	
	
	
	

um					c							d							u	
	
	
	
	

um					c							d							u	
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   5   3 

x     4   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
Découvre   les    suites   logiques  et  complète   les   trois   derniers   éléments:  
 
 
 
 
 
 
 

• Dessine    le   cochon   en   symétrie (= en miroir) :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

2 
 

 

5 
 

7 
 

9 
  

3 

 

4 
 

8 
 

3 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L    L    K    J     I    H   G   F   E    D   C   B   A 

L’hiver   arrive. Nicolas   va  s’acheter   un   anorak.  Il  coûte   67 francs. 
 
Nicolas   a   un billet   de   100   francs.    
 
Combien   va   lui   rendre   la   caissière ? 
 

Ton   calcul : ……………………………………… 
 

Réponse : ………………………………………………………………………………….. 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

 

euros . 
	

euros. 

Po
ur
			l
’é
va
lu
at
io
n	
		d
es
		p
ro
bl
èm

es
		,	
	vo

ir	
		m

on
			c

om
m
en

ta
ire

.			

                     6         7         2 
 
 

    x                                      6 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      7   8   2 

x     3   6 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Combien  y a-t-il  de  minutes dans 3 heures et 21 minutes?................... minutes 
 
Combien  y a-t-il  de  minutes dans   1 heure et 36 minutes?  ……..minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   décembre ? …………….jours 
 
Quel  jour  sommes-nous  si  après-demain  ce  sera  lundi ?................................ 
 
Combien  y   a-t-il   de    semaines   dans   une   année?...........semaines 
 
 

M  C D U 
  
 
 

 

5 
 

8 
 

3 
  

1 

 

0 
 

3 
 

2 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : ………………. 
 
Après midi : ………………. 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

Angela   habite   au   numéro   119   de   sa   rue.  Combien  y   a –t- il    de    
 
maisons   de   son  côté   de   la   rue,   jusqu’à   la    sienne   et   la   sienne   
 
 compris.  Fais   ta   recherche   au   dos   de   la   fiche   puis   trouve   un    
 
moyen   rapide   de   trouver   la   réponse. 
 
 
Réponse : ………………………………………………………………. 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

Triangle 
 

quelconque           isocèle            rectangle       équilatéral  
                         2 côtés égaux  1 angle droit        3 côtés  égaux        

Non   triangle 

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 15 

La famille  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Effectue au dos de la feuille : 304 576 – 56 789 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          6   3   4 

x     6   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

  
 
 
 
 
                 B              C                      D            E                                      
 A           
 
                                                                                                                                      F 
 
 
                                     G                       H 
             
                
 

• Quelle est la nature de ces figures ? 
 

Triangle quelconque 
Triangle isocèle 

2 côtés sont égaux 
Triangle rectangle 
1 angle est droit 

Triangle équilatéral 
3 côtés sont égaux 

B- 
 

……………………………..…… 
 

……………………………..…… A -………………………..…… 

Module 3 

Module 6 

La famille Martin part aux sports d’hiver. Ils partent à 10 h 20 du 
matin, s’arrêtent 50 minutes en chemin pour dîner et arrivent à 
14h30 à la station. 
Combien de temps a duré le voyage ? 
 
 
 
 
Réponse :…………………………………………………………… …….. 
 
……………………………………………………………………………….. 

Module 4 

Module 4 

7   4    4    6 
            x     x          x 
 

744 :6 = ..……… reste ……… 

Tes calculs : 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	

1.) Chaque   année,   au   printemps, une   grenouille  pond   

en  moyenne   5 000 œufs.  

 

Dans   l’étang ,   6   grenouilles   ont   pondu   des   œufs.   

Combien  y   a – t – il  d’œufs   au   total ?   

 

 

Ton   calcul : ……………………………………………………………………………………….. 
 

Ta   réponse : ……………………………………………………………………………………… 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      2   5   4 

x     4   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

Ecris avec des chiffres les nombres suivants : 
 

 quatre  cent mille trois: …………………………………… 
 
 
 

  huitante-hui  mille  cent un: …………………………………………………….  
 
 
 
huit cent six mille trente-six: …………………………………………………….  
 
 

Classe ces nombres dans   l’ordre   :décroissant 
 
……………………………   
 
……………………………   
 
…………………………… 

M  C D U 
  

8 
 

 

6 
 

2 
 

9 
  

5 

 

8 
 

8 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  si   
possible 

Entoure   en    rouge   les   nombres 
impairs. 

Je   veux   faire   des   spaghettis   pour   ma   famille.   Nous   sommes   6    
 
personnes   et   chaque   personne   va   manger   80   grammes   de   pâtes. 
 
Quel    poids    de   spaghettis   dois-je   cuire ? 
 
 
 
Ton   calcul : …………………………………… 
 
 
Réponse : …………………………………………………………………………………… 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

quatre-vingt-huit 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      9   0   7 
x     7  4  
     
     
     

 
 
 
 

    

Ecris avec des chiffres les nombres suivants : 
 

 trois cent neuf mille vingt-cinq : …………………………………… 
 
 
 

 quatre cent huit mille cent quinze: …………………………………………………….  
 
 
 
             nonante mille    quatre: …………………………………………………….  
 
 
 
Classe ces nombres du plus grand au plus petit : 
 
……………………………   
 
……………………………   
 
…………………………… 

M  C D U 
  
 
 

 

9 
 

3 
 

7 
  

1 

 

2 
 

3 
 

4 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Entoure en violet les nombres pairs. 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

Jules   décide   de  s’entraîner  pour   une   course   à   vélo   cette   semaine.  
 
Lundi, il   roule   5   kilomètres. Chaque   jour   de   la   semaine,    
 
il   effectue   3   kilomètres   de   plus   que   le    jour   d’avant. 
 
 
 
 
…………….kilomètres 
 
Combien   de   kilomètres   parcourra-t-il   le   vendredi ? 
 
Réponse : ……………………………………………………………………………………… 

lundi 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

quatre-vingt-dix 

																									3					7					1	
	
																																4					7	



2.)	Effectue  ces   opérations :		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

1	

Effectue   ces   opérations  ( lorsqu’elles   sont   

possibles)  sur   la   feuille   blanche   en   

dessinant   les   colonnes.  

 

9	5	6			+		7		8	0	4	=	…………………………...	
	

6		7	6	3		-		4		8	9	1		=	……………………….	
	

	
    3.) Découvre   le   nombre   mystérieux :  

a) le   chiffre   des   centaines   d’unités   simples   est   le   plus   petit   nombre   impair.  

b) le   chiffre   des   dizaines   de   mille  est   le   double   de   2. 

c) le   chiffre   des   unités   d’unités   simples   est   le   triple   de  3. 

d) le   chiffre   des   unités   de   mille   est   le   triple   de   1. 

e) le   chiffre   des   dizaines   d’unités   simples   est   le   quadruple   de  1. 

f) Trouve   le   chiffre   des   centaines   de   mille   en   sachant   que   l’addition    de   

tous   les   chiffres   de   ce   nombre   donne   28.  

correctif  Maths 
 ©2017 

 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
  
 

     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
 4 5 3  
2 2 1   
  8 6 2 

 
 
 
 

4 8 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  197 minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  2017 ? …28….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile:  
 
par ex: 2016 année  bissextile),  en   quelle   année   aura   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en …2020…,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
 4  

 
 7  

 
 1  

 
4 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : 7 h 45 
 
Après midi : 19 h 45 

Module 4 

Module 7-3 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a …180  .minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

 
45                                   47                                  39 

ils ont fabriqué 131 boules 

45 + 47 + 39 = 131 

  1      2      1 
 
 3       2       3       5      2 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      5   9   3 
x     3   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
Colorie   les   nombres   pairs :  
 
 
 
 
 
 
 
Complète   le   dessin en  symétrie (miroir) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

4 
 

 

7 
 

8 
 

2 
  

3 

 

9 
 

5 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  

Module 4 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L     L    K  J     I    H    G   F   E    D   C   B   A 

 
Les   pirates   ont   trouvé   un   trésor. Il   y   a   164   pièces   de   2 francs,  
 
324    pièces   de   1  franc.,  trois   colliers   en   or   valant    
 
 chacun   450 francs . 
 
Quelle   valeur   a   ce   trésor ? 
 
 
Ce    trésor    vaut   ………………..francs.  

2 346 7 124 
 

9 401 6 879 
 

1 893 
 

7 900 
 

5 023 6 321 7 209 3 545 
 

6 836 
 

8 402 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      3   7   6 

x     9   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

9 
 

 

9 
 

0 
 

6 
   

6 
 

1 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Sylvie    doit   baigner   son   chien   dans   le   jardin. Il    faut    30   litres   pour   

remplir   la   bassine   d’eau. Combien   de    seaux   de   5   litres   Sylvie   devra-t-

elle  transporter   pour   remplir   la   bassine ?    

Réponse : ………………………………………………………………………………… 

     

 

 

 

 

Il   y   a    20   mètres   à   parcourir   entre   la   cuisine   où    Sylvie   remplit   son  

seau   et   la   bassine. Combien   de   mètres   va-t-elle   marcher   en   tout   pour   

remplir   la   bassine ?  

Réponse : ………………………………………………………………………………………….. 

…….litres 
……..litres 

…    .mètres 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 341 8 346  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

7 084 7 093  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

4 753 4 756  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

6 872 6 972  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
Complète   ces   séries : 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
 4 5 3  
2 2 1   
  8 6 2 

 
 
 
 

4 8 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  197 minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  2017 ? …28….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile:  
 
par ex: 2016 année  bissextile),  en   quelle   année   aura   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en …2020…,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
 4  

 
 7  

 
 1  

 
4 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : 7 h 45 
 
Après midi : 19 h 45 

Module 4 

Module 7-3 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a …180  .minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

 
45                                   47                                  39 

ils ont fabriqué 131 boules 

45 + 47 + 39 = 131 

  1      2      1 
 
 3       2       3       5      2 

Evaluation maths 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                           Voici   des   
 
          supports   à   ta   
  
          disposition.	 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      7   3   5 
x     6   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

Ecris avec des chiffres les nombres suivants : 
 

 huit cent trois mille  soixante  et  un: …………………………………… 
 
 
 

     cent  six  mille  trente : …………………………………………………….  
 
 
 
nonante-quatre  mille    six   cent  trois: ……………………………………………………. 
 
 
 
Classe    ces   nombres   du   plus   grand    au   plus   petit : 
 
……………………………   
 
……………………………   
 
…………………………… 

M  C D U 
  
 

1 
 

 
 

8 

 
 

4 

 
 

2 
   

9 
 

5 
 

1 
    

 
 
… 

 
 
… 

 
 
… 

 
 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible. 

Entoure en violet les nombres pairs. 
 

Caroline   prend   4 billets  de   20 francs   dans    sa   tirelire   pour   

acheter   des   cadeaux   pour  ses   parents. 

Elle   achète   un   joli   parapluie   pour    

sa   maman   et   une   écharpe   rouge    

pour   son  papa. Elle   paie   avec   ses  billets. 

Combien   la   caissière   doit-elle  lui  rendre? 

Ton calcul : ………………………………………… 

Ta réponse :…………………………………………… 

c 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

d 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

u 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

d 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

c 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      3   7   6 

x     9   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

9 
 

 

9 
 

0 
 

6 
   

6 
 

1 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Sylvie    doit   baigner   son   chien   dans   le   jardin. Il    faut    30   litres   pour   

remplir   la   bassine   d’eau. Combien   de    seaux   de   5   litres   Sylvie   devra-t-

elle  transporter   pour   remplir   la   bassine ?    

Réponse : ………………………………………………………………………………… 

     

 

 

 

 

Il   y   a    20   mètres   à   parcourir   entre   la   cuisine   où    Sylvie   remplit   son  

seau   et   la   bassine. Combien   de   mètres   va-t-elle   marcher   en   tout   pour   

remplir   la   bassine ?  

Réponse : ………………………………………………………………………………………….. 

…….litres 
……..litres 

…    .mètres 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 341 8 346  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

7 084 7 093  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

4 753 4 756  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

6 872 6 972  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
Complète   ces   séries : 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 
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u m       c         d        u 
 
             7       2       6 
 
 

                                2                     

u m       c         d        u 
 

 

            4         0       8 
 
 

                                6    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            3        4        5 
 
       

                                    7                     

u m       c         d        u 
 
            6        2        7 
 
 

                                9                     

u m       c         d        u 
 
            2        8        0 
 
 

                                4                      

u m       c         d        u 
 
            7        3        5 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        7       9 
 
 

                                3                      

u m       c         d        u 
 
            4        8        1 
 
 

                                9                      

u m       c         d        u 
 
            9       6         2 
 
 

                                5                      

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

								 
                                                       dans   l’ordre   décroissant :   
	

														
              b) Durant  leur   séjour   à   New York,   les   jeunes   mariés   visitent   la   

        région   en  voiture.  

 

Dimanche : ils   roulent   de   l’aéroport   à  l’hôtel   qui  est  à   27  kilomètres .  

Lundi :   ils   parcourent   98 kilomètres. 

Mardi :  ils   font   32 kilomètres  de  plus   que  le  lundi. 

Mercredi :  ils   restent  à  l’hôtel   pour   profiter   de  la   piscine. 

Jeudi :  ils   parcourent   36  kilomètres   de  moins  que  mardi. 

Vendredi :   ils   parcourent   autant   de  kilomètres   que   le   lundi. 

Samedi :  ils   restent  à  l’hôtel   pour   préparer   leur   départ. 

Dimanche : ils   se  rendent  tôt   le   matin   à   l’aéroport.  

 

Combien   de   kilomètres   ont - ils   parcourus    durant   leur   séjour ? 
 

Ta   réponse : ………………………………………………………………………….. 

 

© GRe10 /MJ          2010 

                                Ça se passe maintenant….   Je peux l’imaginer, mais ça ne  

Déjà fait… la photo existe          s’est pas encore passé. 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

                                                                           On peut faire une photo… 
 
 
 

                                                                              
 
 
…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 
 

…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 

 

…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 

 
 
 

 

Le  passé                                        maintenant (le présent)                      L’avenir 
 

 

 

Il y a un an,  
Autrefois, 
Jadis, 
L’été dernier (…..dernière), 
L’hiver passé (……passée), 
Hier, 
Avant-hier, 
Quand… (+ verbe au passé),  
 

Dans un an,  
A partir de mardi, 
Dès mardi, 
Prochainement, 
Bientôt, 
L’été prochain (prochaine), 
Demain, 
Après-demain, 
Quand… (+ verbe au futur),  
…. 

Ce matin, cet hiver, cette semaine, ces jours….  Aujourd’hui   (Depuis mardi (passé-présent) : situer le moment où se passe l’action:  

avant ?(passé)                pendant ?(le présent)     après ?(l’avenir) le moment où la phrase est dite. 

Actuellement, 
Maintenant,  
En ce moment,  
 
 

Situe  des phrases  sur  l’axe  du  temps…. 

u m       c         d        u 
 
                            
 
 

                                                      

u m       c         d        u 
 
          
 
 

                                                     

u m       c         d        u 
 
           
 
 

                                                     

um					c							d							u	
	
	
	

um					c							d							u	
	
	
	
	

um					c							d							u	
	
	

	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

 Maths  ©2017 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   5   3 

x     4   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
Découvre   les    suites   logiques  et  complète   les   trois   derniers   éléments:  
 
 
 
 
 
 
 

• Dessine    le   cochon   en   symétrie (= en miroir) :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

2 
 

 

5 
 

7 
 

9 
  

3 

 

4 
 

8 
 

3 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L    L    K    J     I    H   G   F   E    D   C   B   A 

L’hiver   arrive. Nicolas   va  s’acheter   un   anorak.  Il  coûte   67 francs. 
 
Nicolas   a   un billet   de   100   francs.    
 
Combien   va   lui   rendre   la   caissière ? 
 

Ton   calcul : ……………………………………… 
 

Réponse : ………………………………………………………………………………….. 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

 

euros . 
	

euros. 

Po
ur
			l
’é
va
lu
at
io
n	
		d
es
		p
ro
bl
èm

es
		,	
	vo

ir	
		m

on
			c

om
m
en

ta
ire

.			

                     6         7         2 
 
 

    x                                      6 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      7   8   2 

x     3   6 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Combien  y a-t-il  de  minutes dans 3 heures et 21 minutes?................... minutes 
 
Combien  y a-t-il  de  minutes dans   1 heure et 36 minutes?  ……..minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   décembre ? …………….jours 
 
Quel  jour  sommes-nous  si  après-demain  ce  sera  lundi ?................................ 
 
Combien  y   a-t-il   de    semaines   dans   une   année?...........semaines 
 
 

M  C D U 
  
 
 

 

5 
 

8 
 

3 
  

1 

 

0 
 

3 
 

2 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : ………………. 
 
Après midi : ………………. 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

Angela   habite   au   numéro   119   de   sa   rue.  Combien  y   a –t- il    de    
 
maisons   de   son  côté   de   la   rue,   jusqu’à   la    sienne   et   la   sienne   
 
 compris.  Fais   ta   recherche   au   dos   de   la   fiche   puis   trouve   un    
 
moyen   rapide   de   trouver   la   réponse. 
 
 
Réponse : ………………………………………………………………. 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue , si possible, au dos de la feuille : 76 894 – 356 000 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          4   7   4 

x     5   3 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
Découvre le nombre mystère : 

- a) le chiffre des centaines d’unités simples est le plus petit nombre impair. 
- b) Le chiffre des dizaines de mille est le doub e de 2 
- c) Le chiffre des unités d’unités simples est le trip e de 3 
- d) Le chiffre des unités de mille est le quart de 12 
- e) Le chiffre des dizaines d’unités simples est le quadrup e de 1 
- f) Trouve le chiffre des centaines de mille en sachant que l’addition de tous les 

chiffres  de ce nombre donne 28 
 

 

 Classe Mille           Unités simples 
 

 Ordre centaine dizaine unité centaine dizaine unité 
 

 Nombre       
 

 

Module 4 

Module 4 

7   5   9     9 
            x     x          x 
 

Ta réponse :  

Tes calculs 

Module 3 p . 59  livre 4P 

           

 

Dans ce magasin, tous 
les crayons sont 
semblables. Il y a 
plusieurs emballages 
disponibles. 
Comment choisir pour 
payer 50 crayons le 
moins cher possible ? 
Ta réponse : 

..…paquets à 1.- (….crayons), …..paquets à 7.- (….crayons) 
 

..…paquets à 9.- (….crayons), …..paquets à 4.- (….crayons) 
 

  9crayons        12 crayons        5 cra-  
                                                 yons 

Modul
e 2 

 

1.) 9 élèves   ont  ramassé  279  marrons.  

Ils   se   les   partagent   équitablement ( = chacun    

reçoit   la   même   chose) 

Combien   de   marrons   reçoit  chaque  élève   ? 
 

Aide : de  combien   de  marrons   a – t- on    besoin  si  chaque   élève  prend   

10   marrons ? …………….marrons. 
 

Ton   calcul : ………………………………………………………………………………… 
 

Ta   réponse :………………………………………………………………………………… 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      2   5   4 

x     4   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

Ecris avec des chiffres les nombres suivants : 
 

 quatre  cent mille trois: …………………………………… 
 
 
 

  huitante-hui  mille  cent un: …………………………………………………….  
 
 
 
huit cent six mille trente-six: …………………………………………………….  
 
 

Classe ces nombres dans   l’ordre   :décroissant 
 
……………………………   
 
……………………………   
 
…………………………… 

M  C D U 
  

8 
 

 

6 
 

2 
 

9 
  

5 

 

8 
 

8 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  si   
possible 

Entoure   en    rouge   les   nombres 
impairs. 

Je   veux   faire   des   spaghettis   pour   ma   famille.   Nous   sommes   6    
 
personnes   et   chaque   personne   va   manger   80   grammes   de   pâtes. 
 
Quel    poids    de   spaghettis   dois-je   cuire ? 
 
 
 
Ton   calcul : …………………………………… 
 
 
Réponse : …………………………………………………………………………………… 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

quatre-vingt-huit 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      7   3   2 

x     8   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
Recopie   le   dessin   en   symétrie (miroir) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

8 
 

 

6 
 

4 
 

8 
  
 

 

9 
 

3 
 

9 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

Trois   canes    ont   pondu   des   œufs : 
 
La   première   a  pondu   10   œufs. 
 
La   seconde   a   pondu   5  œufs   de  plus   que   la    
 
première. Combien  d’œufs   a  pondu   la  troisième   
 
cane    en   sachant   qu’au   total,  elles   couvent   33  œufs ? 
 
Réponse :……………………………………………………………………………………… 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L    L    K  J     I    H    G   F   E    D   C   B   A 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

																							8					5				2	
	
																														4				8	



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Effectue   ces   opérations  ( lorsqu’elles   sont   

possibles)  sur   la   feuille   blanche   en   

dessinant   les   colonnes.  

 

7		3	3	2		+			6		2	0	1	=	……………………...	
	

8		2	3	1		-	6		7	8	0	=		……………………….	
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  ……..minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  ? …………….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile :  
 
 par   ex : 2016  année bissextile ) ,  en   quelle   année   a   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en ……………,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : ………………. 
 
Après midi : ………………. 

 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a ……….minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Lorsque   je   dois   résoudre   un   problème   de   mesure   de   temps,   de     

masse (poids) ,   de   distance,   de   température,   etc… Je   peux   le   

représenter   avec   une   ligne   sur   laquelle   je   relève   les   données.  

 

 

 

     0                         1                          2                          3                               4 

 

Lorsque   je   dois   résoudre   des   problèmes   de   quantités   d'éléments,    

je   peux   représenter   chaque   élément   par   une   "patate"   (=   un   

ensemble). 

Il   faut   situer   les   éléments   les   uns   par   rapport   aux   autres : 

 

4 4 

 ensemble 
au total 
 

Maths : comment   illustrer   un   énoncé 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  ……..minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  ? …………….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile :  
 
 par   ex : 2016  année bissextile ) ,  en   quelle   année   a   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en ……………,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : ………………. 
 
Après midi : ………………. 

 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a ……….minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

 
 
 
 
 

Exercice 1  

Exercice 2  

 
© 2017 

3.) Complète : 8 mètres                et   62  centimètres = 
 
                        ……..centimètres   +  ………centimètres= ………centimètres 

correctif  Maths 
 ©2017 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
 4 5 3  
2 2 1   
  8 6 2 

 
 
 
 

4 8 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  197 minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  2017 ? …28….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile:  
 
par ex: 2016 année  bissextile),  en   quelle   année   aura   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en …2020…,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
 4  

 
 7  

 
 1  

 
4 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : 7 h 45 
 
Après midi : 19 h 45 

Module 4 

Module 7-3 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a …180  .minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

 
45                                   47                                  39 

ils ont fabriqué 131 boules 

45 + 47 + 39 = 131 

  1      2      1 
 
 3       2       3       5      2 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      5   9   3 
x     3   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
Colorie   les   nombres   pairs :  
 
 
 
 
 
 
 
Complète   le   dessin en  symétrie (miroir) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

4 
 

 

7 
 

8 
 

2 
  

3 

 

9 
 

5 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  

Module 4 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L     L    K  J     I    H    G   F   E    D   C   B   A 

 
Les   pirates   ont   trouvé   un   trésor. Il   y   a   164   pièces   de   2 francs,  
 
324    pièces   de   1  franc.,  trois   colliers   en   or   valant    
 
 chacun   450 francs . 
 
Quelle   valeur   a   ce   trésor ? 
 
 
Ce    trésor    vaut   ………………..francs.  

2 346 7 124 
 

9 401 6 879 
 

1 893 
 

7 900 
 

5 023 6 321 7 209 3 545 
 

6 836 
 

8 402 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      3   7   6 

x     9   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

9 
 

 

9 
 

0 
 

6 
   

6 
 

1 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Sylvie    doit   baigner   son   chien   dans   le   jardin. Il    faut    30   litres   pour   

remplir   la   bassine   d’eau. Combien   de    seaux   de   5   litres   Sylvie   devra-t-

elle  transporter   pour   remplir   la   bassine ?    

Réponse : ………………………………………………………………………………… 

     

 

 

 

 

Il   y   a    20   mètres   à   parcourir   entre   la   cuisine   où    Sylvie   remplit   son  

seau   et   la   bassine. Combien   de   mètres   va-t-elle   marcher   en   tout   pour   

remplir   la   bassine ?  

Réponse : ………………………………………………………………………………………….. 

…….litres 
……..litres 

…    .mètres 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 341 8 346  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

7 084 7 093  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

4 753 4 756  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

6 872 6 972  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
Complète   ces   séries : 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   7   4 

x     4   8 
 4 5 3  
2 2 1   
  8 6 2 

 
 
 
 

4 8 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   3 heures et 17 minutes?  197 minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   février  2017 ? …28….jours 
 
Le   29   février   n’existe   que   tous   les   4 ans ( année   bissextile:  
 
par ex: 2016 année  bissextile),  en   quelle   année   aura   lieu   la   prochaine 
 
année     bissextile : en …2020…,. 
 
 Quel   âge   auras-tu ?   

M  C D U 
  

5 
 

 

5 
 

7 
 

2 
   

8 
 

5 
 

8 
    

 
 4  

 
 7  

 
 1  

 
4 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : 7 h 45 
 
Après midi : 19 h 45 

Module 4 

Module 7-3 

Des   enfants    font    un   concours    de   fabrication   de   boules    de    neige. 
 
Paul   en   a   fabriqué   45,    Simon   en   a   fabriqué   8   de   plus   que   Jules  
 
   et   Jules    en   a   fabriqué   6   de   moins   que  Paul.  
 
   Paul : …….boules     Simon : ……..boules       Jules :…….boules 
 
   Combien    ont-ils    fabriqué   de   boules   au   total ?  
 
   Réponse : ………………………………………………………………. 

J’aurai 
…………ans. 

Combien   de   minutes   y   a-t-il   dans   3 heures ? 
 
dans   3 heures,   il  y  a …180  .minutes. 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 

 

 
45                                   47                                  39 

ils ont fabriqué 131 boules 

45 + 47 + 39 = 131 

  1      2      1 
 
 3       2       3       5      2 

Evaluation maths 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                           Voici   des   
 
          supports   à   ta   
  
          disposition.	 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      7   3   5 
x     6   7 
     
     
     

 
 
 
 

    

Ecris avec des chiffres les nombres suivants : 
 

 huit cent trois mille  soixante  et  un: …………………………………… 
 
 
 

     cent  six  mille  trente : …………………………………………………….  
 
 
 
nonante-quatre  mille    six   cent  trois: ……………………………………………………. 
 
 
 
Classe    ces   nombres   du   plus   grand    au   plus   petit : 
 
……………………………   
 
……………………………   
 
…………………………… 

M  C D U 
  
 

1 
 

 
 

8 

 
 

4 

 
 

2 
   

9 
 

5 
 

1 
    

 
 
… 

 
 
… 

 
 
… 

 
 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible. 

Entoure en violet les nombres pairs. 
 

Caroline   prend   4 billets  de   20 francs   dans    sa   tirelire   pour   

acheter   des   cadeaux   pour  ses   parents. 

Elle   achète   un   joli   parapluie   pour    

sa   maman   et   une   écharpe   rouge    

pour   son  papa. Elle   paie   avec   ses  billets. 

Combien   la   caissière   doit-elle  lui  rendre? 

Ton calcul : ………………………………………… 

Ta réponse :…………………………………………… 

c 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

d 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

u 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

d 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

 

c 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 

… 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      3   7   6 

x     9   4 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

9 
 

 

9 
 

0 
 

6 
   

6 
 

1 
 

7 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Sylvie    doit   baigner   son   chien   dans   le   jardin. Il    faut    30   litres   pour   

remplir   la   bassine   d’eau. Combien   de    seaux   de   5   litres   Sylvie   devra-t-

elle  transporter   pour   remplir   la   bassine ?    

Réponse : ………………………………………………………………………………… 

     

 

 

 

 

Il   y   a    20   mètres   à   parcourir   entre   la   cuisine   où    Sylvie   remplit   son  

seau   et   la   bassine. Combien   de   mètres   va-t-elle   marcher   en   tout   pour   

remplir   la   bassine ?  

Réponse : ………………………………………………………………………………………….. 

…….litres 
……..litres 

…    .mètres 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 341 8 346  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

7 084 7 093  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

4 753 4 756  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

6 872 6 972  
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
………………
… 

 

 
Complète   ces   séries : 

Effectue    cette 
soustraction    si   
elle   est    possible 
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u m       c         d        u 
 
             7       2       6 
 
 

                                2                     

u m       c         d        u 
 

 

            4         0       8 
 
 

                                6    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            3        4        5 
 
       

                                    7                     

u m       c         d        u 
 
            6        2        7 
 
 

                                9                     

u m       c         d        u 
 
            2        8        0 
 
 

                                4                      

u m       c         d        u 
 
            7        3        5 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        7       9 
 
 

                                3                      

u m       c         d        u 
 
            4        8        1 
 
 

                                9                      

u m       c         d        u 
 
            9       6         2 
 
 

                                5                      

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

								 
                                                       dans   l’ordre   décroissant :   
	

														
              b) Durant  leur   séjour   à   New York,   les   jeunes   mariés   visitent   la   

        région   en  voiture.  

 

Dimanche : ils   roulent   de   l’aéroport   à  l’hôtel   qui  est  à   27  kilomètres .  

Lundi :   ils   parcourent   98 kilomètres. 

Mardi :  ils   font   32 kilomètres  de  plus   que  le  lundi. 

Mercredi :  ils   restent  à  l’hôtel   pour   profiter   de  la   piscine. 

Jeudi :  ils   parcourent   36  kilomètres   de  moins  que  mardi. 

Vendredi :   ils   parcourent   autant   de  kilomètres   que   le   lundi. 

Samedi :  ils   restent  à  l’hôtel   pour   préparer   leur   départ. 

Dimanche : ils   se  rendent  tôt   le   matin   à   l’aéroport.  

 

Combien   de   kilomètres   ont - ils   parcourus    durant   leur   séjour ? 
 

Ta   réponse : ………………………………………………………………………….. 

 

© GRe10 /MJ          2010 

                                Ça se passe maintenant….   Je peux l’imaginer, mais ça ne  

Déjà fait… la photo existe          s’est pas encore passé. 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

                                                                           On peut faire une photo… 
 
 
 

                                                                              
 
 
…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 
 

…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 

 

…………………………………………………………………….. …………………………………………………………………………    …………………………………………………………… 

 

 
 
 

 

Le  passé                                        maintenant (le présent)                      L’avenir 
 

 

 

Il y a un an,  
Autrefois, 
Jadis, 
L’été dernier (…..dernière), 
L’hiver passé (……passée), 
Hier, 
Avant-hier, 
Quand… (+ verbe au passé),  
 

Dans un an,  
A partir de mardi, 
Dès mardi, 
Prochainement, 
Bientôt, 
L’été prochain (prochaine), 
Demain, 
Après-demain, 
Quand… (+ verbe au futur),  
…. 

Ce matin, cet hiver, cette semaine, ces jours….  Aujourd’hui   (Depuis mardi (passé-présent) : situer le moment où se passe l’action:  

avant ?(passé)                pendant ?(le présent)     après ?(l’avenir) le moment où la phrase est dite. 

Actuellement, 
Maintenant,  
En ce moment,  
 
 

Situe  des phrases  sur  l’axe  du  temps…. 

u m       c         d        u 
 
                            
 
 

                                                      

u m       c         d        u 
 
          
 
 

                                                     

u m       c         d        u 
 
           
 
 

                                                     

um					c							d							u	
	
	
	

um					c							d							u	
	
	
	
	

um					c							d							u	
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   5   3 

x     4   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
Découvre   les    suites   logiques  et  complète   les   trois   derniers   éléments:  
 
 
 
 
 
 
 

• Dessine    le   cochon   en   symétrie (= en miroir) :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

2 
 

 

5 
 

7 
 

9 
  

3 

 

4 
 

8 
 

3 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L    L    K    J     I    H   G   F   E    D   C   B   A 

L’hiver   arrive. Nicolas   va  s’acheter   un   anorak.  Il  coûte   67 francs. 
 
Nicolas   a   un billet   de   100   francs.    
 
Combien   va   lui   rendre   la   caissière ? 
 

Ton   calcul : ……………………………………… 
 

Réponse : ………………………………………………………………………………….. 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

 

euros . 
	

euros. 

Po
ur
			l
’é
va
lu
at
io
n	
		d
es
		p
ro
bl
èm

es
		,	
	vo

ir	
		m

on
			c

om
m
en

ta
ire

.			

                     6         7         2 
 
 

    x                                      6 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      7   8   2 

x     3   6 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Combien  y a-t-il  de  minutes dans 3 heures et 21 minutes?................... minutes 
 
Combien  y a-t-il  de  minutes dans   1 heure et 36 minutes?  ……..minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   décembre ? …………….jours 
 
Quel  jour  sommes-nous  si  après-demain  ce  sera  lundi ?................................ 
 
Combien  y   a-t-il   de    semaines   dans   une   année?...........semaines 
 
 

M  C D U 
  
 
 

 

5 
 

8 
 

3 
  

1 

 

0 
 

3 
 

2 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : ………………. 
 
Après midi : ………………. 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

Angela   habite   au   numéro   119   de   sa   rue.  Combien  y   a –t- il    de    
 
maisons   de   son  côté   de   la   rue,   jusqu’à   la    sienne   et   la   sienne   
 
 compris.  Fais   ta   recherche   au   dos   de   la   fiche   puis   trouve   un    
 
moyen   rapide   de   trouver   la   réponse. 
 
 
Réponse : ………………………………………………………………. 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 

	
	
	
	

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 
	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	
	
	
	

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 
	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	
	
	
	

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 
	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	
	
	
	

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 

	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ta réponse : 
 
n°……. la bouteille 
 
n°……..le paquet 
 
n°….….l’ananas 
 
n°……..le gâteau 
 
n°…….la boule noire 

Module 4 

Module 4 

  5    7    8    3 

Module 3  problème 15  livre 4P 

Ton calcul et ta réponse : 
 
…………………………………………………….. 

 

Voici 6 objets : 
 
- Deux bouteilles de 
même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
 
Classe ces objets du 
plus léger au plus 
lourd.  

 

Termine le dessin  en 
reproduisant  l’autre côté par 
symétrie. 

 

 

Module 5 
	

                                           MATHS : Modules divers          Prénom : 
 

MJ 18 

 
 
 
…… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Effectue, si possible,  au dos de la feuille : 760 354 – 98 458 = …………………………… 
 
DM   M C D U 
                                          7   8   7 

x     3   9 
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même masse (=  de 
même poids) 
- Un paquet 
- Un ananas 
- Un gâteau  
- Une boule noire 
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2.) Effectue   ces   opérations :	

         4.) A    l’aide   d’un   trait    droit    de   5 cm 6mm (= 5,6 cm), ferme   l’enclos    

de  chaque   cheval.  
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   5   3 

x     4   9 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
Découvre   les    suites   logiques  et  complète   les   trois   derniers   éléments:  
 
 
 
 
 
 
 

• Dessine    le   cochon   en   symétrie (= en miroir) :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  C D U 
  

2 
 

 

5 
 

7 
 

9 
  

3 

 

4 
 

8 
 

3 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Effectue cette 
soustraction  
si possible 

A  B    C   D   E    F   G   H    I    J    K   L    L    K    J     I    H   G   F   E    D   C   B   A 

L’hiver   arrive. Nicolas   va  s’acheter   un   anorak.  Il  coûte   67 francs. 
 
Nicolas   a   un billet   de   100   francs.    
 
Combien   va   lui   rendre   la   caissière ? 
 

Ton   calcul : ……………………………………… 
 

Réponse : ………………………………………………………………………………….. 

u m       c         d        u 
 
              3        9       5 
 
 

                                6                     

u m       c         d        u 
 

 

            7        6         8 
 
 

                                4    
 
 
 
                                                 

u m       c         d        u 
 
            2        8        4 
 
       

                                    3                     

u m       c         d        u 
 
            9        0         6 
 
 

                                7                     

u m       c         d        u 
 
            8        7        9 
 
 

                                2                      

u m       c         d        u 
 
            6        4         7 
 
 

                                5                      

u m       c         d        u 
 
            4        6        3 
 
 

                                8                      

u m       c         d        u 
 
            5        2        7 
 
 

                                7                      

u m       c         d        u 
 
            1        5        8 
 
 

                                9                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x x x 

x 
x x 

x 
x x 
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     Effectue cette multiplication… 
 DM   M C D U 
      6   4   8 

x     4   6 
     
     
     

 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Combien y a-t-il de minutes dans 1 heure et 25 minutes ?..................... minutes 
 
Combien   de   minutes   y a-t-il   dans   4 heures et 2 minutes?  ……..minutes 
 
Combien   y   a-t-il   de   jours   au   mois   de   novembre? …………….jours 
 
Quel  jour sommes-nous si avant-hier c’était samedi?..................................... 
 
Combien  y   a-t-il   de    mois   dans   une   année?........... 
 
 

M  C D U 
  

6 

 

6 
 

0 
 

4 
  

3 

 

4 
 

3 
 

6 
    

 
… 

 
… 

 
… 

 
… 

Quelle heure est-il  si nous sommes …. 
 
Avant midi : ………………. 
 
Après midi : ………………. 

Effectue cette 
soustraction  si  possible 

Aline  et   ses   amies    ramassent   des   marrons   pour   faire   des   bricolages. 

Combien   ont-elles   ramassé    de   marrons   si   : 

 

Aline    a   ramassé   157   marrons. 

Sarah  a   ramassé   17   marrons   de   plus  qu’Aline. 

Julie  a   ramassé   autant   de   marrons   que   Léa. 

Léa   a   ramassé   26   marrons  de   moins   que   Sarah. 

 

Réponse : ………………………………………………………………………………………… 
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